



小区核酸检测记：同心抗疫，每个人都是好样的！

今日女报/凤网首席记者 李立 记者 杨柳 章清清 通讯员 孙承欢 符晴



长沙市天心区层上观邸小区正在进行全员核酸检测。

7月29日，长沙宁乡市新增报告1例新冠病毒核酸阳性检测者。7月30日，长沙市天心区新增报告1例新冠病毒核酸阳性检测者。疫情发生后，市县两级立即启动应急处置预案，迅速进入应急状态，开展疫情处置工作。

7月31日，长沙市新冠肺炎防控指挥部决定将发现该病例的天心区赤岭路街道乾城嘉园等级调整为中风险地区。当日凌晨，根据上级相关部门部署，与该区域邻近的天心区各街道社区，开始组织辖区内小区的全员核酸检测。

送西瓜奶茶、送电风扇、鞠躬致谢……炎炎烈日下，市民们用各种方式向包裹在厚厚防护服里的核酸检测医务人员表达敬意。滴水见太阳，市民们对全员核酸检测工作的理解、支持、配合，体现的是整个长沙市民的文明素养和整个社会的温馨和谐。不论是医护人员、业委会成员、小区志愿者和物业工作人员，还是积极参与核酸检测的市民，每个人都是好样的！



“这个小区的业主真的非常可爱”

今日女报/凤网记者所在的层上观邸小区，离乾城嘉园小区约4公里，正好经历了一场全员核酸检测的同心抗疫战。

层上观邸小区的物业管理处主任胡涛告诉今日女报/凤网记者，她在7月31日凌晨两点接到了社区领导的电话，电话中，社区领导告知了突发疫情的情况和接下来的工作安排。随后，她马上与层上观邸小区业委会主任林玉峰沟通，和业委会共同安排小区全员核酸检测的工作。

凌晨3点多，胡涛到了小区开始各项准备和安排，封闭了车库道闸的门禁，人行门禁做出警示标语。凌晨5点，她在小区业主群里给业主们发出疫情通知及检测要求，并和同事们一起对需要出门的大爷大妈给予耐心的劝慰和提醒。

同时，业委会工作人员李平开始在小业主群里招募业主担任志愿者，负责辅助核酸检测的秩序维持等工作。

胡涛告诉今日女报/凤网记者，物业和业委会采用了按小区楼栋的单元建微信群，将检测点设在单元门口，按单元排序统一通知业主下楼检测的办法，“这样就减少了业主们聚集的风险，也免于让太多的业主在外面猛烈的阳光下排队暴晒，避免大家因拥挤扎堆和长时间排队带来不便而心情烦躁”。

今日女报/凤网记者发现，尽管一开始出现了个别不自觉的业主们插队造成的小插曲，但经过劝说后，绝大部分业主都按照安排，井井有条地配合检测。

天气炎热，气温高达39℃，在全员核酸检测的现场，身着防护服的医护人员全都汗流浃背，医护人员摘下帽子后，头发都在滴水。但是每一位医护人员、业委会成员、小区志愿者和物业工作人员都毫无怨言，大家分工合作，确保现场秩序井然，检测工作有条不紊地进行。

看到大家这么辛苦，不少热心的业主还为医护人员和工作人员送来了充电宝、排插、风扇、饮料、西瓜，看到业主们在网上点单送来的外卖饮料，一位医护人员感动地说：“这个小区的业主真的非常有心又可爱！”

芙蓉南路社区干部李洁全程都在现场指挥和协调，并安排相关物资的对接，她的手机电量一直处于黄线范围，因为有太多需要回答和处理的事情。她告诉记者，核酸检测工作一直持续到晚上8点，共采集到1516份核酸样品，“希望大家的所有努力都是值得的，只要做好了防控工作，我们辛苦一点无所谓的！”



重要的通知发三遍！业主：很贴心

8月1日，长沙市天心区黑石铺街道保利花园三期全体居民开始进行免费核酸检测。

中午时分，物业管家在业主群里发布通知，交代核酸检测地点、注意事项等，“目前小区暂无一例确诊病例，但为了大家和孩子们安全考虑，对小区全体居民做一次全员核酸检测，这样更放心，请不要恐慌。”重要的事情说3遍，当收到物业管家连续发布的3遍通知后，不少业主纷纷为这一细心而周到的安排点赞。

下午开始，小区居民按照管家群内提醒，逐栋进行免费核酸检测。当天，长沙市气象台发布高温橙色预警信号，市区最高气温至37℃。高温酷暑，为了避免人员聚集，该小区将检测点安排在小西门车库入口。

在核酸检测点，由社区志愿者引导居民排队、登记身份证，再进行核酸检



在地下车库口进行检测的保利花园三期小区。

测。记者看到，现场有3个登记点、3个核酸采样点，秩序井然。采样完成后，社区志愿者再引导居民从西门车库出口回家。

社区工作人员介绍：“这次检测派了20多位医护人员到现场工作，考虑到天气炎热、通风等问题，将检测点安排在车库入口，还望大家谅解。”记者发现，现场居民有序排队，对小区的核酸检测安排表示理解并支持。检测点入口、出口都用警戒线隔出，再通过志愿者引导，进行人流分离，避免人群聚集。



十多个插线板送来检测点，电风扇，安排！



不少市民自发为医护人员送来饮料降暑。

7月29日下午1点，长沙市中心医院（南华大学附属长沙中心医院）紧急集结10名护理骨干，组成核酸采集小分队，前往宁乡市开展核酸采集工作。

医护人员穿着厚厚的防护服，顶着高温坚持工作。温暖有爱心的宁乡人民看在眼里也疼在心上，他们以“花式投喂”、送电风扇、鞠躬致谢等爱心表达，让医护人员收获了满满的感动。

“阿姨们，辛苦啦！吃个冰激凌降降暑吧！”7月29日下午，在宁乡新府名邸小区采集点，人群中一位约十三四岁的男孩放下一袋冰激凌转身就跑。

“小弟弟，你别跑呀。”护士谭晴着急地站起来想叫住这位送冰激凌的男孩，可这位小帅哥早已消失在人群中，不见了身影。

谭晴告诉今日女报/凤网记者，看到医务人员高温下穿着密不透风的防护服工作，不少居民担心他们会中暑。时不时就有人端着切好的冰西瓜，还送来特意买的新鲜酸奶。

这些“爱心投喂者”，没有留下姓名，只留下了写下暖心文字的小卡片。“你们的辛苦我们都看在眼里，我们也要尽一

点儿绵薄之力”“虽然看不清你们的脸，但是要为你们的坚守致敬”“谢谢你们的无私奉献，辛苦啦！”

温暖还在继续。护士周慧回忆，7月30日中午，大家在一个篮球场给附近群众做核酸检测。正值中午最热的时候，没过多久，有几位居民默默站在医护人员身后，找来了硬纸壳帮大家扇风。

“还有的居民见状把家里的电风扇扛了下来，由于篮球场没有电源，居民用了十多个插线板连接，终于给电扇通上了电。虽然穿着厚厚的防护服，但我们真的感受到居民带给我们的凉风。”周慧说，现在想起那一幕都觉得特别暖心。而最令人动容的一幕，发生在当天晚上的8点左右。

在宁乡山水华庭检测点，一位头发花白的老人采集完核酸后，缓缓地站起来向在场的医护人员鞠躬表达谢意，并说道：“你们辛苦了，谢谢你们。”现场的医护人员都被这一幕所感动。

“这一幕很意外，也让我们很感动。我当时戴着防护面罩都差点落泪了。”护士邱娟说，“支援结束回到单位后，我和同事们说了这件事，不少伙伴也都感同身受，泪水在眼眶里打转。这件事虽然不大，但老人的举动让我们的辛苦都烟消云散了。”

8月1日，在所有医护人员的共同努力下，宁乡市城区四街道全部采样检测结果均为阴性，驰援宁乡市核酸采集工作的医护人员也陆续完成阶段性工作，目前已回到医院进入观察期，但这几天一幕幕的暖心事，却永远成为激励大家取得“战疫”胜利的精神力量。